

Цена отдельного номера

8 рублей

Взыскание рублевых не производится по поводу не редкости, а по желанию автора приложить к печати опись вложенных материалов. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подпись гражданина на один месяц
Подписная цена на октябрь месяц 200 руб., для партийных и проф. организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губнома Р. К. А.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (звонки), изд. отдел № 11, ф. редакция № 185, конторы 158.

Президиум Горсовета предлагает членам Горсовета, не получившим членских билетов, явиться за получением билетов в Губисполком, комн. № 4, в секретарию Горсовета, в часы занятий.

2366

Президиум Горсовета.

Партработу в деревне нужно усилить.

Вопрос партработы в деревне в организациях РКП, начиная с XI го Всероссийского партсъезда, занимает одно из основных мест. Что же касается Сибири и, в частности, Алтайской губернии, то этот вопрос должен занять не «одно» из основных, а действительно основное, так как Алтайская организация в своем подавляющем большинстве состоит из крестьян коммунистов.

Между тем, начиная с осени вышедшего года, наша Алтайская организация (партийные комитеты), обратив чрезвычайно большое внимание на продвигательную кампанию, партработу в деревне уделяла совершенно незначительное внимание. В течение лета коммунистам деревни, ячейкам и Волпарткомом давались лишь некоторые указания о том, что они должны делать и в чем, в условиях ИЭПа, их партработа должна выражаться.

Но нужно сказать, что и это, незначительное по объему, руководство научило деревенские ячейки, как нужно руководить советской кооперативной и проч. работой. Это видно хотя бы из того, что за последнее время все меньше и меньше наблюдаются случаи непосредственного вмешательства комячеек в дела советского, кооперативного и прочего строительства. Своим партийным влиянием они проводят через своих представителей в этих органах.

В то же время бесспорно, конечно, что в течение лета, когда каждый деревенский коммунист был занят работой на своей пахле, когда он был занят восстановлением своего, более других разрушенного хозяйства, парткомы даже при желании не могли заняться серьезной воспитательной работой в деревне, дать деревенским коммунистам нужные политические образования, так необходимое в условиях ИЭПа. Если в военный период, в период борьбы с бандитизмом коммунисту деревни достаточно было знать, как поскорее ликвидировать бандитизм, а в последующее время—как поскорее собрать продовольственный налог,—то теперь перед ним стоят задачи возрождения

сельского хозяйства и руководства аппаратами государственной власти в деревне, в новых, довольно сложных условиях. А эта задача, конечно, гораздо труднее.

В настоящее время каждый коммунист деревни должен стать своего рода педагогом и педагогом довольно опытным, т. е. в прогнатов действия педагога-коммуниста в деревне имеется очень умный и опытный педагог—деревенский кулак.

Принятые парторганизациями меры по укреплению влияния в деревне через укрепление и укомплектование наиболее опытными работниками партийного и советского аппарата деревни дали некоторые положительные результаты.

Но этого недостаточно, необходимо усилить письменное и, силами горжидживое инструктирование волостных парторганизаций и ячеек. Необходимо принять более решительные меры к налаживанию и пересылке в деревню выходяемых ею газет, журналов и т. д.

Не получая газеты, и работники, которые месяц или два тому назад были посланы в деревню, отстали в своих знаниях, полученных в городе и не в состоянии будут разрешить всех тех важных вопросов, которые в настоящее время выдвигаются.

Укомам и Волпарткомам необходимо послать это дело так, чтобы не было ни одной комячейки, которая бы не имела одну или две самых необходимых и важных газет.

Агитотделам Укомов и Губкома необходимо принять решительные меры к организации передвижных школ полпарткомов, выделяя для работ в последних наиболее опытных марксистов из города. Каждый Уком, не гонясь за большим количеством, руководителя передвижек.

Момент для проведения в жизнь всех этих очередных и неотложных задач наступил. Осенний период—пропущен. Зимний период—должен быть использован с полным напряжением. Продвигательная кампания на исходе. Ф. З.

Из Советской федерации. На конгрессе Коминтерна.

Из речей т. т. Троцкого и Радека.

МОСКВА, 15. Тов. Троцкий в речи на конгрессе Коминтерна сказал:

„Основная задача коммунистических партий—завоевание политической власти. В России гражданская война началась после овладения пролетариатом властью, на Западе, наоборот, контрреволюция предшествует революции. Западными коммунистам труднее победить, зато легче будет удержать власть. Мы совершили много ошибок, но в основном наша тактика правильная и в период гражданской войны была необходима военным коммунистам. Период революции строится. В Неле мы применяем капиталистические методы, не уступая самому хозяйству капиталистам. Нэл—необходимый этап в социалистическом развитии. Ошибка развития в России капитализма меньше опасности мировой революции на Западе для капитализма. Власть в наших руках удержится и перейдет в переходную эпоху.“

Тов. Радек в речи о наступлении капитализма сказал:

„Политика контрреволюции удержать силой распад капитализма обречены на неудачу, и наш курс на мировую революцию правилен. Тактика (единого фронта) ставит нас во главе объединяющегося пролетариата. Неле революционное наступление является борьбой за контроль над производством и рабочим правительством Коммунисты должны не только завоевать власть, но также руководить последними практическими боями пролетариата.“

На Ближнем Востоке.

Только оружием освободится Турция.

АНГОРА. Союзные комиссары в Константинополе сообщили Ангорскому правительству, что требование турок об эвакуации Константинополя противоречит Муданскому соглашению.

Подготовка всемусульманского конгресса.

В Мекку прибыла делегация из Сирии, ожидается делегация из Индии. Мусульманское общество иносие высказывает за созыв всемусульманского конгресса.

Там, где власть напугала.

В Германии.

Крах соглашателей.

НАУЭН. Кабинет Вирта вышел в отставку.

БЕРЛИН. В Рейнской области второй день продолжается волнения на почве дороговизны.

БЕРЛИН. В Берлине произошли беспорядки на почве дороговизны. Толпы рабочих вваливались в магазины и насильно отнимали продукты.

Саксонская объединенная с. д. партия постановила официально предложить коммунистам вступить в социалистическое правительство.

Станасс предлагает уничтожить последнее Заповоение пролетариата.

БЕРЛИН. Станасс выступил с предложением власти десятичасовой рабочей день.

Из столичных газет.

Положение Якутии.

В Веледский (Сыбарков) в статье: „Якутской С. С. Разлуке нужна помощь“ (Из ВЦИК) рисует печальное положение Якутской области и призывает центральные органы к оказанию ей помощи.

Сейчас в Якутию начинают прибывать разбитые на Дальнем Востоке отряды белогвардейцев. Первым явился пресловутый „генерал“ кокачковский предводителя Пепеляев, который, вышедший в Аяно, на побережье Охотского моря, сейчас продвигается почти на 300 верст вглубь Якутской области. Вероятно, за Пепеляевым движутся в Якутию и другие рыцари большой дороги, которым теперь все равно, куда идти и кого разорать.

Дня молодой Якутской республики, только, что пережившей тяжелую полосу борьбы с бело-бандитским захватом, поднятым прохвостами японских милитаристов, эта зона переселения борьбы несет не только тяжелые испытания, но грозит буквально подорвать и без того маломощное хозяйство этой нашей отдаленнейшей окраины.

Автор указывает на характер хозяйства этой отдаленной окраины и на дальнейшую политику которой велась по отношению к Якутии более сильной Сибирью.

В самые лучшие мирные времена Якутия нуждалась в хлебе, ибо в условиях суровой северной природы земледелие было сравнительно слабо развито в области. Якутия—по преимуществу скотоводная область. Хлеб, ситень, охотничьи припасы, чай, табак и проч. предметы якутского потребления обычно ввозились в Якутию. В обмен за это она давала пушнину, мамонтовую кость и кормила продуктами своего скотоводческого хозяйства весь лесной зоостроительный район.

Якутия сильно пострадала от эпидемии сыпнячка, которая старелась выжидать из Якутия ее ценности и взамен ничего не давала. Эта неведомая новая политика не только подорвала пушную промысел Якутия, но и содействовала тому бело-бандитскому движению, которое было поднято японскими агентами, но питалось тем голодом и бедностью, который существовал в Якутии на почве того неслучайного хозяйственного кризиса и голода, существовавшего на протяжении последних двух лет в Якутской области.

В настоящее время указывается, что в собрании Якутской пушнине вносятся на расмо

трение СТО, где должно быть сказано последнее слово о том, может ли быть этот всеобщий фонд использован для нужд голодающей северо-восточной окраины.

И. в заключение автор призывает:

Пусть СТО, во имя этой

помощи,—первое—предоставит Якутской республике право на конец, использовать свой пушн. фонд для нужд ее снабжения и—второе—обязет НКФ и РСФСР принять меры к осуществлению помощи Якутской республике в деле обороны ее границ.

Выполняйте трудгужналог!

Тяжелое финансовое положение Республики привудило рабоче-крестьянское правительство для облегчения положения и оздоровления финансов, ввести ряд налогов.

Одним из таких наиболее заметных в наступающем 22 году налогов является—трудгужналог.

История его короткая,—до 1922 г. существовала общегосударская трудгужная повинность, пока ее подменялась учету и тяжело ложившаяся на население.

С окончанием военных тягот и изменением прежней экономической политики, Совнарком декретом от 22/ХI—21 года трудгужную повинность отменил, заменив его 6-дневным трудгужналогом, выполняемым без особых затруднений.

Разрушенный за период империалистической и гражданской войн, транспорт требует для своего восстановления рабочую силу, требует топлива, также как и постепенно возрождающаяся промышленность с тревогой смотрит на надвигающийся топливный кризис.

Эту нужду население Совет. Республики может покрыть путем безоговорочного выполнения трудгужналога.

Крестьянство Алтайской губернии в течение первой половины года, несмотря на ряд препятствий, твердо и сознательно выполняло этот налог.

Теперь выполнение трудгужналога 22 года близко к окончанию.

Между тем, еще многие налогоплательщики не выполнили в полном или иным причинам своего

гражданского долга, почему Народный Комиссариат труда, иная известие населению, декретом от 12 го августа с. г. за № 171 орг. «Совета заводу трудгужналога денежным обременением, как в сельских местностях, так и в городах.

Этот вид выполнения трудгужналога отнюдь не является правом налогоплательщика, но доказывается лишь как исключение, дающее хозяйственным сообщениям.

Граждане, не выполняющие трудгужналог, как таковой, а желющие откупиться от него уплатой денежного сбора, немедленно ушли от злостных гонимых.

Алтайский Губисполком в постановлении от 15/ХI за № 83 установил оспредельную стоимость трудого и гужного рабочего дня: 1 трудодень—135 р. и 1 гужодень—438 руб. дьявизмами 22 г.

Крестьяне Алтайской губернии, успешно выполнившие аграрно-налоговую кампанию, должны также успешно закончить и трудгужналоговый год, проявив фактическое выполнение трудгужналога за последний операционный период ноябрь—декабрь.

Население городов нашей губернии должно не менее твердо и успешно, без применения к ним мер принудительного характера, произвести полную замену налога вышесказанного денежного обложения, под общим лозунгом: „Мы вносим 100 проц. трудгужналога в общее строительство нашей рабоче-крестьянской Республики“.

Готовьтесь к уездному съезду советов.

На 3-е декабря с. г. созывается 5-ый Барнаульский Уездный Съезд Советов. На этом Съезде будут заслушаны доклады отделов Уездного аппарата о произведенной в течение года работе по Барнаульскому уезду. Съезд должен будет дать указания для работы на новый год.

Преимущество Съезда проходило в самый разгар гражданской войны, в период бандитского движения. Поэтому центром обсуждения съезда, было как лучше полагать врага, как лучше обеспечить Красную армию и т. д. Совершенно мало приходилось уделять внимания на хозяйственную, административную и культурно-просветительную работу уезда.

Совершенно другие условия нашей республики ко дни созыва 5 го Съезда Советов: гражданской войны нет, бандитизм нежит. Поэтому центром обсуждения съезда должны быть вопросы: как лучше восстановить сельское хозяйство? Как лучше поставить административное дело? Как улучшить материальное положение работников школ?

Для разрешения всех этих вопросов необходимо лучше работать съезда и энергичнее и умелее проведение решательных съезда в жизнь.

—Нет. На местах была спячка, и эта спячка продолжалась до августа месяца. Результаты этой спячки на лица: учителя не получили вознаграждения за индивидуальное время, медперсонал так же, школы не ремонтировались, больницы были закрыты, хромал административный аппарат, лучшие работники мест разбродились за поисками насущного куса хлеба. И только после августовских перевыборов волостского комитета работа стала улучшаться.

Ко дню Съезда можно уверенно сказать, что все выше перечисленные дефекты ликвидируются. Если при создании материальных ценностей, при улучшении материального положения работников на местах мы сумели вернуть старых работников, разбродившихся из за куска хлеба, работа по всем отраслям наладится. Для достижения этой цели необходимо на местах обсудить разностороннюю повестку дня, вынести свое мнение по всем вопросам, приложить на Съезд по делу заслушивания только докладов, а дать директивы, которые придется проводить в течение года. Особое внимание должно быть обращено на организационный вопрос, ибо в нем есть еще очень много шероховатостей.

Уездный Съезд Советов является хозяйным уездом и его слово должно быть услышано и исполнено во всех населенных уголках Барнаульского уезда.

Но выполнены ли они места.

Мартел.

ПРОДКАМПАНИЯ

В Губпродкоме.

О складочных помещениях. Вопрос о складочных помещениях, занимаемых органами Губпродкома, разрешился тем, что все помещения, занимаемые им, согласно постановлению Губпродкома остаются в его пользовании и обложению арендной платой не подлежат.

В настоящее время, Губпродком имеет складочных помещений, общей емкостью на 10 051 000 пуд. тяжелого зерна. Выявление тары. Циркулярным распоряжением по Заготконтторам предложено создать Комиссии, при обязательном участии Р. К. И., с целью выявления личности мягкой тары, как свободной, так и засыпанной, по состоянию к 1 ноября.

Убой скота. В настоящее время, по случаю прекращения выпасов, на пунктах откорма скота при заготконтторах произошло громадное скопление продаваемого крупного скота. В видах возможности, при неблагоприятных условиях зимнего содержания, потери скоте в весе, а также во избежание болезней и других случайностей, всем заготконтторам предложено в кратчайший срок, до 25 ноября, ликвидировать означенный скот на мясо, при неслабом наблюдении за правильным кормлением его, в целях сохранения после нагула в хороших телах впредь до убоя.

Состояние с. х. инвентаря по Алтайской губернии. Для проведения в кондиционный вид имеющегося скота в распоряжении продоргана в настоящее время находится зерносушилка вполне исправных и годных 18 штук. Кроме того имеется еще 12 требующих ремонта, к исправлению которых уже приступлено.

Деятельность Отдела снабжения Губраспреда с 1-го по 31-е

октября. Отделом снабжения за отчетный период проделана следующая работа:

Произведена занарядка продуктов и фуража для снабжения армии по текущим нарядам в количестве:

Мука 20713—35, мяса 5432—38, жиров 897—22, овощей 1389—17, овса 71391—32, крупы 3712—28, сливочн. масла 50, сена 224—15, сена 96845—5 и соломы 343—36.

2. Липтово: пшеницы 9450, мяса 1388—16, крупы 8—35, сена 513.

3. Гражданскому населению: муки 17826—20, мяса 1230—37 1/2, жиров 293—19 1/2, меду 5—28, картофеля 25 и крупы 1093—37.

4. Занарядено для передвижки внутри губернии: ржи 3000 пшеницы 125000, крупы 100.000, сыру 141—13, сливочного масла 2—7, сала кашного 36—23, меду 822, сена пресованн. 10 000, сахару 21.

5. Занарядено для отправки за пределы губернии: пшеницы 644811, овса 9000, мяса 125 000, меду 659—28, сливочного масла 700 и овса 198700.

Кроме того, произведена занарядка по особым нарядам: 1) хлебпродукты: пшеницы 5300, муки 3900, крупы 500, мяса 500, гороху 30, фасоли 80, меду 100, сливочного масла 50, растительного масла 100, овса 1500, отрубей 300, жмыха 100.

2) Губотделению Красн. Креста: муки 900, крупы 100.

3) Губчекадату: муки 150, мяса 20, сливочного масла 1—35, яиц 1000 штук, сала 2.

4) Губисполкому: пшеницы 19000.

5) Подделу снабжения Губзаготы: муки 5000 и пшеницы 183.000.

Снабжение за октябрь произведено полностью.

Дела церковные.

«Живая церковь» в Алтайской губ.

(Из беседы нашего сотрудника с Уполномоченным Сибирской протоиереем Хониним.)

Группа «Живая церковь» в Барнауле организована в конце сентября. Распоряжением Сибирской от 6 октября во главе группы на всю Алтайскую губернию утвержден священник Троицкой церкви г. Барнаула Хонин с возложением его в сан протоиерея.

До утверждения группы Сибирскую церковь в Барнауле по инициативе ерещеника Доминана было организовано Времен. Алтайское Церковное Управление, во главе с указанным священником, стоящее на старой платформе патриарха Тихона и идущее против всякого обновленческого движения в церкви. Необходимо указать, что эта вторая группа, состоящая в большинстве своем из реакционно настроенного духовенства Барнаульского, поставившего своим от 30 октября решением присоединиться к вновь организовавшейся тогда еще Сибирской митрополии, во главе с Н. Николаевским епископом Софронием, сохраняя по прежнему каноническую связь с епископом Байским Иннокентием.

Эта группа, объединяющая собою большинство Барнаульских церквей, за исключением Покровской, Заманской и Троицкой, состоящих в группе «Живой церкви», в которой состоит все реакционно настроенное духовенство, старается вести среди граждан города агитацию против группы во главе с священ. Хониним. Духовенство этой группы, в большинстве состоящее из старых стариков, не желает объединиться с «Живой церковью», в силу своего большого самолюбия, инстинктивности.

Работа группы священ. Хонина находится в периоде организации, связи с местами нет почти никакой, состояние работы по губернии определять трудно.

Имеются краткие сведения, что в Байске работа «Живой церкви» налаживается, по городу работают священники: Шалаев, Злобин Митропольский, по уезду — протоиерей Паламов, священ. Федоровский. Распоряжением Сибирской Байский епископ Иннокентий уволен на покой. За отсутствием связи с местами протоиерей Хонин не мог указать — как относятся население уездов к реформе церковной.

В прошлой работе были противопоставлены сельскому духовенству группе «Живая церковь». Так, например, посланную информацию в Чистюньское Благочиние Барнаульского уезда находящийся там благочинный Юдин без всякого осмотра пакета вернул его только лишь потому, что он был доскан от «Живой церкви».

По полученному письму священ. Хониним от председ. церкви епископа Петра, первого жематого епископа, работа «Живой церкви» лучше всего проводится в Омске, имеющиеся там бывшие священники Кононовым. 7 декабря н. с. Хониним предполагается созыв губернского съезда духовенства и мирян в следующей пропорции: от священников — 1, от дьяконов и сакралитиков — 1 и от мирян — 1.

Этому съезду Хонин придает громадное значение, т. к. он, по его мнению, наметит и выведет эту работу, какая проводится в местах, выявит отношение населения и духовенства к церковной реформе, даст много необходимых данных о наличии состава Алтайского духовенства и проч.

После этого съезда будет Всероссийское совещание, а в феврале в Москве будет созван Всероссийский поместный собор.

Флат.

Но вот, со времени отделения церкви от государства, наступил долгожданный «великий» в нашей церковной жизни момент пробуждения церкви от вековой спячки. Говорю «великий», потому, что церковь вышла из-под опеки и режима государства и приобрела себе полную свободу самоуправления. Тотчас же нашлись глубоко верующие, честные, преданные Св. церкви истинные сыны ее, которые самоотверженно взялись за возрождение и обновление церкви. Группа этих людей, с их прогрессивной, обновленческой программой в отличие от старой, мертвой, казенной церкви называется «Живая Церковь». К настоящему моменту из этой группы, этого маленького горячего зерна, выросла огромная духовная сила, охватившая собою всю Российскую страну.

Исторически известно, что никакие крупные изменения и реформы общественной, государственной или церковной жизни не проходят гладко и без протестов, а потому естественно, что подобное явление обнаружилось в настоящее время и по отношению к «Живой Церкви». К великому огорчению и стыду православного духовенства, нашлись в его среде и такие пастыри, которые благодаря своей ксенофобии, умственной ограниченности, духовной лени и из-за материальных соображений или открыто выступают против, возрешения церкви, или, в лучшей мере относятся к нему совершенно пассивно.

Дорогие соотечественники! Довольно спать. Встряхнитесь! Подойдите поближе к жизни, вложите в нее... Довольно витать в облаках... Не забывайте о нашей нравственной и духовной ответственности перед пасыми. Нам дано много, много и взмещается. Не злоупотребляйте своим положением «пастыря» по отношению к пасым верующим. Мне доподлинно известно, что некоторые наши соотечественники разлагаются ввиду разницы в различных ситуациях и отно-

шении к «Живой Церкви», уверяя их, что «Живая Церковь» будто бы уже не признает иконы, иконостасов, алтарей и т. д. Я, как председатель Алтайской группы «Живая Церковь» и уполномоченный Сибирской, во всеулыбави и определенно заявляю, что все выходы по адресу «Живой Церкви» — ложь и далеко недостойная ложь священного сана и что никакие коренные существенные ломки и реформы в церковной жизни до предстоящего поместного Всероссийского Собора, имеющего быть на прошедшее воскресенье 5 18 февраля 1923 года, в Москве, нет и не будет.

Прямая задача группы «Ж. Ц.», это подвести верующие массы к жизни первых христианских времен путем подготовки их к предстоящим церковным реформам, которые должны проводиться и санкционироваться исключительно только через Всероссийский собор.

Предполагаемый Алтайский Епархиальный Съезд, помимо объединения духовенства и мирян и взаимной информации о текущих церковных делах, имеет также определенно предсоборный характер, так как с этого съезда должны быть выбраны и делегированы депутаты на Всесибирский Предсоборный съезд, который будет в Томске не позднее 18 декабря нов. ст., с которого в свою очередь выборные от всей Сибири должны делегироваться уже на самый Собор — как члены его.

Исходя из всего изложенного, вполне понятно — какое важное и историческое значение имеет наш Алтайский съезд. И хочется верить, что все сочувствующие церковному обновлению духовенства и миряне несунутся к съезду с должным вниманием и участием.

Итак — Вперед! За дело! Не медлите, ибо промедление — смерти подобно.

Председатель Алтайского Епарх. Управления. Протоиерей С. Хонин.

Судебная хроника.

К суду над сотрудниками Бийской нелегальной Заготконторы.

В первых числах ноября в Бийск выехала выездная Сессия Алтгубреабрибузана для проведения суда над сотрудниками Бийской нелегальной заготконторы.

К главным подсудимым, во главе с Янковскими, предъявлена статья, карающая высшей мерой наказания — расстрелом.

Судебный процесс продлится ряд дней, по делу вызвано значительное количество свидетелей.

Процесс суда будет носить широкий публичный характер.

Открытое письмо.

Гражданин Редактор!

Разрешите поместить на страницах Вашей уважаемой газеты некоторые сведения и предостережение Алтайскому Епархиальному съезду православного духовенства и мирян.

К Вам, соотечественники и братья, небольшое слово мое... В настоящее время в жизни нашей православной церкви мы переживаем глубокий исторический момент. Российская революция по историческому ходу ее событий и проявлений, естественно, коснулась и нашей православной церкви. Современная жизнь нашей церкви до сих пор цели века покоящаяся в своей полной инертности и безжизненности, современными условиями жизни ныне сдвинута со своей мертвой точки и поставлена в

положение активной, прогрессивной деятельности. Тяжелому прошлому казенной царской церкви поставлен крест. Возврата к старой церковной «казенщина» нет. Наступило время духовного перерождения обновления по завету и духу нашего великого учителя Иисуса Христа и его Св. Апостолов.

Вы, пастыри церкви Христовой, и вы, верующие христиане — оглянитесь назад... Разберитесь глубже в истинах Божественного учителя и вы найдете, что в продолжении целых веков мы, незаметно для самих себя, так далеко отошли от первоначальных идеалов.

Имейте христианское мужество сознаться, что мы членимся христианами ведь только на бумаге, а не по жизни и не по духу.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

Празднование пятилетней годовщины.

(С. Павловское).

Красный Павловск к пятилетней годовщине Октябрьской революции и к трехлетию свержения Колчаковщины в Сибири и поднял все 100 проц. натуралога.

К седьмому же ноября по инициативе волиарткома и волисполкома при дружной сознательной работе местных граждан закончен сооружением на Красной площади каменный памятник в память пятилетия Октябрьской революции и трехлетия свержения Колчаковщины в Сибири.

6 ноября в Нардоме состоялся вечер воспоминаний в присутствии 400 человек.

Собравшиеся заслушали 5 докладов на темы: Красный Октябрь, Свержение Колчаковщины и открытие 4 Конгресса Коминтерна.

7 ноября, в 12 час., дня, на Красной площади около воздвигнутого памятника при скоплении 1500—200 толпы народа с красными флагами был открыт митинг.

Вечером в Нардоме состоялся спектакль; народом, вмещающий 600—700 чел., был переполнен. Поставлены были пьесы: «Красный генерал» и «Коммуналка». Была поставлена живая картина и разнохарактерный дивертисмент революционного направления.

Так павловцы провели proletарский праздник. Корреспондент.

Жизнь Красной Армии.

Внимание!

За последнее время заметно участились со стороны красноармейцев просьбы об отпусках, по случаю расстроенного хозяйства и т. п. причин.

При этом они представляют удостоверение от сельсоветов и волостных комитетов.

Явление это глубоко непорочно.

Товарищам красноармейцам необходимо уяснить себе, что подобные просьбы неосновательны, во-первых, потому, что срок в Красной армии теперь строго ограничен (а именно — 1 1/2 года), почему этого времени только в обрзе зваает на военную подготовку и передачу нужных сведений гражданам Республики, во вторых, потому, что ведь хозяйство то у всех полуразрушено, почему из этого нельзя делать абсурдного вывода о предоставлении отпусков всей Красной армии.

Вообще понятно и то, что восстанавливать народное хозяйство рабоче-крестьянской республики, првещавшее в упадок за время империалистической и гражданской войны, и только теперь постепенно налаживающегося, мы имеем возможность, только благодаря победам Красной армии.

Кроме того, наши классовые враги еще оковательно не уничтожены, а лишь только обезврежены, от новых нападений на Советскую Россию их удерживает, главным образом, мощь Красной армии.

А поэтому, те из красноармейцев, которые стремятся немедленно получить отпуск, вно-

сят, сами того может быть не сознавая, разложение в ряды Красной армии, ослабляют ее армию и отвлекают внимание республика от хозяйственного строительства.

Некоторые же товарищи поступают совсем плохо, они, тяготясь службой, просят родных или присылаке им удостоверений от сельсовета о бедственном положении хозяйства.

Иногда этот «номер» им удается, — сельсовет удостоверяет, что хозяйство близко к разорению, хотя на самом деле положение не так уж страшно, и в результате такой красноармеец получает отпуск.

Такой поступок безусловно является преступлением перед страной рабочих и крестьян, — он приравнивается к дезертирству.

Стыд и позор красноармейцам не останавливающимся перед обманом доверия трудящихся.

Долг каждого сознательного красноармейца не допускать подобных поступков и удерживать от совершения их малосознательных товарищей, так как вред приносимый ими, страшается на всей армии.

Нужно помнить, что только находясь в рядах армии, граждане имеют возможность своим отцам и братьям заниматься мирным трудом.

Вспомните, т. т. красноармейцы, в своих рядах с подобными явлениями, отменяйте их от себя, создайте атмосферу общественного презрения к товарищам, впадающим на такого рода неблагоприятные комбинации.

Н. Н.

Евстигнеч и Прокопич.

(Миниатура).

Замыслив сумерки. Помещение сборщи освещается топившейся на ночь русской печкой. К дежурному старику Евстигнечу заварил покурить Прокопич.

Между ними завязывается разговор.

— А чо, Прокопич, говорят, яценщики оесят хотят праздник какой-то справлять? — спрашивает Евстигнеч, сидя на широкой вделанной в стену лавке, вперив глаза в вылазную печь.

— Как-аже... Справлять... Какой, говоришь, праздник?.. Нац, говорят, хрестьянский, — отвечает, тоном вполне осведомленного человека, закуривший от уголька «козью ножку» Прокопич.

— Какой же это наш, хрестьянский?.. Наши хрестьянские праздники известны... А это наш..

— Праздник пятилетия революции... Ну тоже и ослобощение... от колчаковских и чеховских нагаек.

— Леволция... Пятилетие... Какое-же тут, Прокопич, может быть, я полагаю, празднование?.. Ни слятого асту, ни угольника, а праздник... недоумевающее говорит Евстигнеч.

лабождение крестьян и рабочих от царского пражима...

Евстигнеч не то недобротельно, не то недоверчиво качает в стороны своей головой.

— Мькола угодиак... Серафим саровский... Покров пресвятыя богородицы... Тоже воздвижение честного и животворящего креста... Ну вот это точно праздник, — добавляет он.

— Это известно... Разумное дело, что праздники, — соглашается и Прокопич.

— Очать какие-то митинки... Хотят, сказывали, киятры устривать... Шпектаклю эту ставить...

— Митинки... Без митинков кове нельзя... Нове, знашь, народ любобитный стал, все ему звать надо, до всего дойти хочет... А митинки они для этого самого и существуют... На митинке узнаешь, как люди живут в Москве там, или Петрограде..

На митинке услышишь, как и заграичные люди живут и прощее такое... Потому политика...

— Ну, митинки туда сюда еше... А вот шпектаклю для чо разыгрывают?..

— Шпектаклю-то? Шпектакля показывае, как помещики, купечество, новы тоже жили, как жил и наш брат крестьянин или

мастеровой там... Антересно!.. Ануфрей Петруха амамеден по да разыгрывал, так прямо боношники все поднадедали, право.

— Нет, Прокопич, что ни говори, а я своим глупым стариковским разумом мечтаю так: митинки да шпектакли эти — антихрестова потеха и утех... Ни чо больше... Потому вспоминаю я, Созон Созонич, упокойничек, сказывал... Умственный человек был... Все у упокойничка от святого писания было... Так он, упокойничек, говорил бывало: горы, хоним, моря и реки прайду, а слова господни не прейдут... Проволока, говаривал обматает всю землю матушку, восстанет брат на брата, сын на отца и отец на сына... Придет век и царствование Антихреста... Оно это самое сейчас и ест... Оно так и вышло... Потому Созон Созонич, упокойничек, все от писания да от библии...

— Ты чо, Прокопич, в уме ли?.. Ты ведь самому сатане в клеши лезешь, сядишь...

— А намедни вон Петруха читал книгу — так там, Евстигнеч, прямо сказано, что бога нет... То ешь, хотя он ест, только не такой, каким нам его попы малюют... Бог — это совесть, разум человеческий... Да и не бог, быдто, сотворил человека а чело век бога... Вот что, Евстигнеч...

— Да ты чо, Прокопич, окончательно с ума сбился, а ровно мужик самостоятельный, не вепер какой... Знаешь за эти слова, за язык свой, на том свете горячую сковороду языком своим лизать ты будешь...

— Вот тут и разберись темный человек, — заключил Прокопич, свернув вторую козью ножку.

Прокопич раскурив ее опять от уголька и, пустив несколько клубов табачного дыма, вышел со сборни.

Евстигнеч молча смотрел вслед уходившему Прокопичу, затем как-то автоматически поднялся с лавки и, заребав в пичку угли сгоревшей от утолбления березовой палкой, ворча:

— Антагрст вселился в мичка, пра... Антихрест-человеческими устами и речи свои антихрестовы, глаглет...

Евстигнеч снял шапку и не сколько раз перекрестился.

— Сбился мужик с толку пропал мужик... Вот они кияги то эти, вот оно учение...

Глаза его сверкали ненавистью и тупой злобой темного, невежественного в суевериности вощи тачного и закоренелого человека

— Митинки... Шпектакля... Ворчал старый Евстигнеч залезая спать на раскаленную застланную тесничками печь, Р.

Рабочая и профессиональная жизнь.

В президиуме АГСПС.

Вопросы кооперации.

На заседании Президиума Алтайгубпрессовета 3 ноября совместно с председателем Губотдела были обсуждены вопросы: 1) Доклад Губрабсекции и 2) Доклад Барнаульского Ело.

По докладу т. Трусова о работе Губрабсекции президиум предложил Губрабсекции приступить немедленно к реорганизации местного Ело просить Губсоюз об отпуске Губрабсекции необходимого количества материалов и продуктов, поручить Губрабсекции договориться с Барнаульской Страхкассой по вопросу об отпуске средств взаимосбережения и провести самую широкую кампанию через профсоюзы в целях привлечения рабочих масс к вступлению членами в кооперацию.

Доклад о работе Барнаульского Ело делал т. Стома указавший, что в настоящее время Ело объединяет 5 кооперативных объединений с количеством членов в 4371 чел. Полтора месяца тому назад было 27 кооперативных объединений, причем в некоторых из них было 30—100 человек. Большинство таких объединений не могло обслужить нужд своих членов и поэтому Ело было произведено объединение всех мелких кооперативов в более крупные. Ни от каких организаций, за исключением Губрабкопа, Ело помощи не получало, даже Губсоюз отказывал в выдаче необходимых материалов и продуктов.

В настоящее время в различных местах губернии Ело заготовлено: мяса около 3000 пуд, мануфактуры, масла и до 17000 различных хлебобулочных. Отпуск продуктов производится очень осторожно, т. к. нет уверенности в том, что Ело получит помощь со стороны.

Капиталы Ело составляют около 100 миллионов в товарах и приблизительно около 160 миллионов в имуществе. За отсутствием оборотных средств Ело никак не может развиваться, поэтому предполагается кредитоваться в Госбанке. Губсоюз отпуском товаров производит без всяких скидок.

Для снабжения рабочих Подгорянского района предполагается открыть там распределитель. Проведена вся организационная работа по объединению кооперативов в Центральный Рабочий кооператив.

В клубе печатников.

„Кручина“—драма в 5 действиях соч. Шпажинского.

К дню 5 годовщины Октября в здании Госиздата союзом печатников оборудован небольшой клуб, начавший свою работу с 7 ноября.

Стараниями печатников оборудована небольшая сцена имеет 3 декорации, открыта библиотека-читальня для членов союза. Зрительный зал вмещающий до 200 чел., украшен плакатами и гирляндами, с оборудованной электрической установкой производит приятное впечатление. Для руководства театральными постановками печатниками приглашен на должность режиссера артист Докучкин.

16 ноября в клубе была поставлена „Кручина“ Шпажинского. Пьеса эта, рисующая быт мещанства, по своему содержанию бесцветна, уста и для постановки на необорудованной технической сцене клуба с 4 перестановками декораций была затянута слишком долго (до 1 часу ночи), что слишком утомило публику.

Говоря об игре актеров, нужно указать, что пьеса была поставлена ниже среднего, игравшие в большинстве профессионалы (Докучкин, Маевская, Борисова) не сумели создать жизни мещанства.

Докучкин в роли Фортуната Недыхляева, этого страстно влюбленного в свою „Манчку“ старика, „переборщил“, его слишком „драматичная“ игра да доловня. Следует посоветовать также, чтобы в будущем среди публики устраивали наво-

по докладу Ело Президиум постановил: предложить Губрабсекции принять меры к немедленной реорганизации Ело и просить Губсоюз об отпуске Губрабсекции необходимого количества материалов и продуктов, а также предложить Губсоюз закрыть свою торговлю для частных лиц и заняться снабжением только кооперативов.

Социальное страхование

По докладу тов. Кузнецова о социальном страховании в Рубцовском районе, отметившего крайне неудовлетворительное состояние работы в указанном районе, постановлено поручить тов. Кузнецову временно наместить страховые организации в уездах, с целью инструктирования их и просить Губком об откомандировании из Рубцовского Уома для работы в Рубцовской Страхкассе тов. Ивлева.

По вопросу об организации научно-показательных мастерских для инвалидов труда и войны, проектируемых Губуправлением соцстрахования, президиум постановил инициативу Губуправления одобрить и санкционировать ассигнование из инвалидного страхового фонда необходимых для этой цели средств.

Следующим вопросом был заслушан доклад об организации ткацкой мастерской для безработных, по которому выяснилось, что зарегистрировано до 300 безработных женщин, помещенные под мастерскую имеются, Губсоюз отказывается от материалов для оборудования ее.

Президиум поручил по этому вопросу договориться в отделом труда, санкционировал отпуск средств на мастерскую из страхового фонда по безработице и признал, что хозяйном этой мастерской является берка труда.

Доклад о состоянии лечебного дела делал тов. Голько, указавший, что эпидемическо-санитарное состояние находится в отчаянном положении, отсутствие средств грозит почти полным закрытием всех лечебных заведений.

Президиум постановил поддерживать в Губисполкоме все предложения, внесенные Губрабком, по укреплению здравоохранения, и избрать новую комиссию по обследованию лечебных заведений и установлению необходимых мероприятий для улучшения лечебного дела.

Пр. Фроловский.

для порядка, устранили бы курение табака в «фойе» и совершенно не допускали в клуб детей школьного возраста, которых на этом спектакле было очень много.

Для введения порядка Культкомиссия необходимо создать кадр библиотечной работы и вовлечь в работу клуба наибольшее количество членов союза.

Пожелали же печатникам в будущем избегать ошибок и дружно, организованно повести культурную работу в созданном их трудными клубе.

Андрей

ПО ФАБРИКАМ И ЗАВОДАМ.

Квартирное положение нужно улучшить.

На кожзаводе имени тов. Аксенова (под Глазевом) наблюдается необыкновенно тяжелый жилищный кризис.

Большинство рабочих живет в узком коридоре с закопченными окнами, в непереносимой грязи, пыли и дыму.

Весь коридор заставлен плотными кроватями без всяких проматков, грязная одежда рабочих, за отсутствием вешалок, набросана на постели и под кровати.

Семейные рабочие живут в другом помещении, еще более худшем. Весь дом для рабочих перегорожен досками на две комнаты, в одной из которых живут предфабриканты, который вместе с женой и ребенком ютится на одной койке, большинство же рабочих коек не имеют совершенно и спят впопыху на полу.

Заведующий заводом гр. Сычев для того, чтобы увеличить доход и не регистрировать вновь поступающих рабочих в берке труда практикует дачу работы сапожничества на дом.

Охране труда Губотдела ком. женников рекомендуем в срочном порядке принять ряд мер к установлению жилищного кризиса на кожзаводе имени тов. Аксенова, и предложить администрации в будущем не нарушать советские законы о порядке найма рабочих и служащих. Комежин.

К суду.

Инспекцией охраны труда в Бийске обследован маслозавод № 2. Установлены нарушения законов охраны труда управляющим заводом Новоселовым, отчего произошел несчастный случай с рабочим Ежовым, которому не были выданы очки для предохранения глаз во время рубки металла.

Кроме этого директор завода Новоселов не изволил прислать в Бийский отдел труда извещение об этом несчастном случае по опубликованной форме; производит приям рабочих без бирж труда. Очевидно гр. Новоселов вместо соблюдения законов охраны труда предпочитает идти по протоптанной дорожке бывшим директором завода Даниловым.

Вяжко ему придется ознакомиться с Нарсулом, но, надеясь с этими результатами.

Профсоюзный.

НАМ ПИШУТ

Тоже „господин“.

Гражданка с. Панфилова просила в Барнауле, с целью определить своих детей в сдвиз детских домов города.

Благодаря содействию женотдела гражданке удалось добраться до заведующего распределением детей по детдома в Губо „господина“ Вторых, который, прежде чем дать какие либо указания гражданке по ее вопросу, пригрозил отдать ее под суд за то, что она осмелилась обратиться в женотдел.

Ярость его дошла до высшего предела, когда упомянутая гражданка назвала его товарищем.

В глазах „господина“ появилась злоба, задрожали по воздуху руки, затопали „господские“ ноги и господский рот закричал: „Какой я вам товарищ?“

Не мешая кому следует одернуть Вторых и внушить ему более вежливое обращение с посетителями.

С. Ефремов.

По Барнаулу.

В Губэкозо.

О таксах ГЗУ. Постановлено ввести в действие таксы, внесенные АГЗУ на отпускаемую с лесных дач Алтайгубернии древесину, а также одобрить инструкции по проведению такс, воспредать ГЗУ взимать с населения за приобретаемые лесные материалы натуральную.

О налоге на древесину. Одобрены проектируемые Алтайгуберн отаком размеры налога с отпускаемой с лесных дач древесины на корню.

Из категории потребителей леса, пользующихся льготным процентом налога, решено исключить кооперативы, как организации частного-правового характера.

О смене Алтайгубтруда. Утверждена расходная смета Алтайгубтруда по проведению 3-го малого годового периода—я 2 583,542 р.

О подворном налоге. Установлен начальный момент взимания подворного налога, который падает на 1 декабря 1922 г и последний на 1 апреля 1923 г. В пределах этих двух сроков определяются два периода взимания подворного налога. Уездом предложено произвести в первый период 60% заплата и во второй 40%. Для волостей, перешедших из Горно-Алтайского уезда в Бийский, льгот не будет.

О заготовках хлеба. Госорганам, ведающим заготовкой, разрешено самостоятельно вести заготовку хлебобулочных на рынках и ярмарках Алтайгубернии.

Об комитете. Принято постановление об объединении Государственного кожзаводского завода Алтайгубсоюзархоза в кожзавод, причем приняты изменения, внесенные в положение планкомиссией. Состав зарегистрированных предприятий может измениться, но согласно АГСНХ и правлений треста. Частая прибыль объединения распределяется так: 10% идут в запасный капитал, 10% на погашение оборотного капитала, а остальные составляют фонд Алтайгубэкозо и расходуются преимущественно на производственные нужды ГСНХ. Председателем правления треста утверждается т. Терехов.

В бюджетной комиссии.

О смете Губоно. Учитывая, что лаборатория фактически обслуживает значительное число учебных заведений, что предположения ввести для каждого слушателя самостоятельные практические занятия не осуществлены за недостатком средств и отсутствием для этого соответствующего помещения и обстановки,—комиссия признала необходимым проектируемый план сократить до пределов существующей работы.

Содержание химлаборатории. Исключена должность помощника зав. лабораторией. Кредит на жалованье отпущен в сумме 76,956 руб. на соцстрах 16,160 руб.—всего 93,116 руб. на оборудование и пополнение лаборатория отпущено 125,000 руб.

Содержание детдомов в Барнауле и уезде. Учитывая фактически произведенное Губоно сокращение штатов по детдомам, кредит на содержание технического персонала отпущен в 727,121 руб. За ликвидацией одного дошкольного детдома в Барнауле и сокращением штата, кредит отпущен в сумме 450,036 руб. т. е. менее прежнего на 32,721 руб.—В виду того, что число школьных детдомов в уезде сократилось до 25%, а также служебный персонал, кредиты отпущены в сумме 740,991 руб. Для дошкольных домов в уезде отпущено 213,840 р. Учитывая ликвидацию трех домов в уезде и возможность пользования гужевой до начала 1923 года, а также возможность командировок вместо Заведомом служащих сел,—на прогнозы отпущены кредиты в 75,000 р. и суточных 100,000 р., т. е. менее на 154,172 р.

Отопление детдомов. Отопление детдома № 1 в городе исключить, т. к. дом содержится Губсоюзом. Стоимость дров понизить на 25 проц. Кредит от-

пущен в сумме 529,200 р., т. е. меньше на 158,400 р.—Для отопления дошкольных детдомов в уезде отпущено 239 древесина по таксе; заготовка предложена в порядке трудужналга.—Потому, вместо кредитов рыночной цены дров, необходимо исчислить стоимость лесопорубочных билетов и 5 проц. отчислений за трудужсилу—и эту сумму отпустить.—Эти исчисления предложено произвести Губоно в кратчайший срок.

В Губисполкоме.

Положение о Барнаульском Усекретариате и план работ на 1923 г. Президиумом Алтайгубисполкома утверждено с исправлениями, внесенными Отделом Управления, положение о Барнаульском Усекретариате.

Также с исправлениями утверждён план работ на 1923 год. Положение о соцстраховании. По докладу тов. Кузнецова, Губисполком утвердил обязательное постановление о социальном страховании.

О снабжении дровами штаба Чонгу. Ввиду того, что отопление воисска помещений не отнесено на местные средства ввиду отсутствия свободными средств по местному бюджету, ходатайство о снабжении дровами штаба Чон отклонено.

Письмо в редакцию.

Тов. Редактор!

В газете „Красный Алтай“ за № 256 была помещена заметка „Красные или черные?“, в которой рисуется картина празднования 5-тилетия Октябрьской Революции в Педтехникуме—как обыкновенной общественной вечеринки.

Комитет от лица всех слушателей решительно отрицает при существовании в этой заметке хоть скольконибудь правдивых слов. Вечер воспоминаний проведен был в Педтехникуме по программе, утвержденной Губкомом РКП, в которую входили как политическая, так и соответствующая моменту музыкально-литературная часть, по окончании которой были устроены игры. Усмотрение же в них каких-либо реакционных действий просто смешно.

Комитет слушателей Барнаул. Педтехникума.

Театр и искусство.

„Огненное Кольцо“ Топляева.

(Гостепри)

Эта пьеса не революционного содержания, как предполагают некоторые из публики, а чисто психологическая драма; мы бы назвали ее истинно психическим этюдом. Она полагается лет восемь тому назад и обстоит не только опыты крупных провинциальных городов, но в Москве и Петрограде. Она имела большой успех.

Содержание пьесы сводится к следующему. Кира Константиновна и адвокат Алексей Сергеевич снова встретились. Они когда-то были любовниками друг друга, но когда их разлучили. Эта встреча снова разгласило чувство о необычайной силе. Но адвокат уже не был свободен, он связан с другой женщиной, с которой он мог расстаться, но жить с которой ему было тяжело. Его жена заболела, ей сделали операцию; она на границе смерти. На дне души (у Алексея Сергеевича) возникает какое-то беспокойное чувство, которое равносильно было ему самому. Желание, чтобы его жена умерла. Кира Константиновна это узнав, встала в большую опасность, открыв свой паспорт и Алексея Сергеевича. Прошло некоторое время. Она живет степенно, что не нарушает гармонии их личной жизни. Но вот адвокат неожиданно выступил в театральном зале об отравлении. Дело это его кончается,—он не может простить вину обвиняемой на оправдании присутствия, которое она совершила под влиянием страсти и любви к человеку. Во время беседы с Киры Константиновны и по поводу этого дела, он вспоминает, что Кира Константиновна смущена, извинилась; она что-то скрывает. У него является мысль, что Кира отравила его жену. Подвергая его оправдания, когда она не является на заседание суда; на котором Алексей Сергеевич произнес блестящую речь в защиту обвиняемой. После окончания процесса адвокат возвращается домой, где происходит у него с Киры окончательное объяснение. Он считает ее поступок ужасным. Она соглашается и предлагает вернуть его семье обоих. Адвокат отвергает также предложение Киры и говорит, что Кира должна покинуть его дома. Кира уезжает, говоря что это преступление совершено в обоих „огненном кольце“; часть ее души вошла в душу его.

Игра в пьесе блестящая; противная она была безукоризненно. Все артисты вели роли в полную замечательную степень, т. е. Удивительно-гармонично были проведены все моменты, а диалогам далям Галицкий (Сергей Алексеевич) и Смирнов (Кира) Э. а была художественная, захватывающая игра. Очень интересны были в мелочных ролях Ш. омидев (доктор), Валентина (слуга).

А. Нижегородский.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

Всем Вольсполкомам Барнаульского уезда.

Постановлением Президиума, Алтайгубисполкома от 14 ноября протокол № 96, на 3 декабря с.г. созывается 5-ый Барнаульский Уездный Съезд Советов.

П О В Е С Т К А Д Н Я:

1. Международное и внутреннее положение.
2. Отчет о деятельности Секретариата.
3. Отчет Губтруда.
4. Отчет Губземотдела; положение сельского хозяйства и меры к восстановлению его.
5. Отчет Губздрава.
6. Отчет Губино.
7. Финансовая политика и местный бюджет.
8. Итоги Продкампании.
9. Организационный вопрос.
10. Выборы на Губернский Съезд Советов.

Регистрация делегатов, выдача маятников будет производиться в 1-ом Доме Советов, комната № 9. Туда же обращаться за всеми справками по съезду.

Зав. Секретариатом по делам Барнаульского уезда М. Лыткин.

ПОЛОЖЕНИЕ

О регистрации внебиржевых сделок Госорганами при Алтайской Товарной Бирже.

- 1) Все государственные предприятия и учреждения регистрируют свои внебиржевые сделки, как между собой, так в кооперативной и частной промышленности и лицами по покупке и продаже товаров по поставкам и товаробмену.
- 2) Обязательной регистрацией подлежат сделки Госорганов на сумму 500 руб. и свыше в кооперативных руб. 1913 года по существующему курсу.
- 3) Обязательность регистрации внебиржевых сделок не распространяется на розничные и оптовые магазины и лавки.
- 4) Сделки Военного ведомства и Наркомвнудела на предметы вооружения и специального технического снабжения Красной Армии, флота и жилищной регистрации не подлежат.
- 5) Внебиржевые сделки, упомянутые в п. 1 и настоящего положения, регистрируются, как продажа, так и покупка.
- 6) Сделки регистрируются не позже, чем на третий день по их заключению Барнаулским Комитетом.
- 7) За регистрацию внебиржевых сделок уплачивается Биржевому Комитету 0 % с суммы сделки (с процентами и по-удержания вместе с ней).
- 8) В нарушение настоящего положения постановлений Председателя Госорганов, заключающих сделки, карается в административном порядке.
- 9) Настоящее положение вступает в силу со дня его опубликования.

Председателя Губэкозо Гринберг, Секретарь Денский.

